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Český abstrakt 
Rigorózní práce je vedle obligatorního úvodu a závěru členěna do 6 kapitol. 

Práce se zaměřuje na daňové aspekty insolvenčního řízení, a to jak v rovině procesní, 

tak hmotněprávní. V rovině procesní je kromě dopadů rozhodnutí o úpadku a 

probíhající insolvenčního řízení do správy daní řešena rovněž problematika 

uspokojování daňových pohledávek v rámci insolvenčního řízení. Z hmotněprávní 

oblasti se práce zaměřuje na ty daně, které se mohou týkat plošně veškerých daňových 

subjektů, vynechány jsou proto sektorově specifické daně, tj. daně spotřební a 

ekologické. 

Po stručném vymezení klíčových pojmů insolvenčního řízení, včetně vymezení 

jednotlivých kategorií pohledávek, je zařazen popis průběhu insolvenčního řízení a 

jednotlivých způsobů řešení úpadku.  

Následující čtyři kapitoly se potom věnují samotným daňovým aspektům 

insolvenčního řízení. První z nich se zaměřuje na procesní problematiku. Vedle 

obecných dopadů insolvenčního řízení na probíhající daňová řízení je pozornost 

věnována mimořádným termínům pro podání daňových tvrzení, která s insolvencí úzce 

souvisí. Stručně je pojednáno rovněž o ostatních institutech daňového řádu, kterého jsou 

insolvenčním řízením a úpadkem ovlivněny. Na závěr této kapitoly je zařazena sekce 

věnující se postavení daňových pohledávek v rámci insolvenčního řízení a jejich 

vymáhání a pohledávkám daňového subjektu vůči správci daně jako součásti majetkové 

podstaty. 

Po procesní části jsou zařazeny tři hmotněprávní kapitoly, které se zaměřují na 

daně z příjmů, daň z přidané hodnoty a některé ostatní daně, konkrétně daň z nabytí 

nemovitých věcí, silniční daň a daň z nemovitých věcí. Z oblasti daně příjmů jsou 

řešeny některé otázky významné pro stanovení základu daně dlužníka v úpadku a 

opravné položky k pohledávkám a jejich odpis. Z oblasti DPH je stěžejní oprava výše 

daně u pohledávek za dlužníky v insolvenčním řízením.  

Závěrečná kapitola nabízí několik úvah de lege ferenda. 


